

Редкие картины и эскизы. Выставку "Репин и ученики" презентуют в Минске 19 июня



Фото из архива

18 июня, Минск /Корр. БЕЛТА/. Торжественная презентация выставки "Репин и ученики" состоится в Национальном художественном музее 19 июня, сообщила генеральный директор Национального художественного музея Анна Кононова во время пресс-конференции "Белорус" Репина в Минске. О презентации выставки "Репин и ученики" в Национальном художественном", которая проходит в Национальном пресс-центре, передает корреспондент БЕЛТА.

"2024-й является юбилейным годом для известнейшего русского художника Ильи Репина. Пятого августа по новому стилю ему бы исполнилось 180 лет. В честь этой знаменательной даты музей совместно с Витебским областным краеведческим музеем подготовили масштабную выставку, которая с 18 апреля экспонируется в главном корпусе Национального художественного музея. В ходе данного проекта нам удалось осуществить совместную работу с Государственным Русским музеем, который предоставил нам для экспонирования редчайшее произведение - шедевр "Белорус" Ильи Репина, который был написан в приобретенной им усадьбе Здравнево в Витебской области. Данный шедевр ни разу не экспонировался в Беларуси. Сегодня мы являемся свидетелями поистине исторического события", - сказала Анна Кононова.

Заместитель генерального директора Государственного Русского музея Александр Воронко заметил, что вместе с картиной "Белорус" в Минск также прибыли и другие уникальные произведения Репина, которые очень редко показываются на публике: портрет юриста и писателя Александра Жиркевича, написанный в Здравнево, а также два эскиза религиозной картины "Иди за мною, Сатано", над первым вариантом которой Илья Ефимович работал именно в здравневской мастерской. Эта картина находилась в Харьковском художественном музее и погибла в ходах Великой Отечественной войны. Получить представление о ней сегодня можно благодаря сохранившимся в Русском музее одноименным эскизам, один из них датирован 1891 годом, а второй 1895 годом.

"Мы понимаем, насколько важны для Национального художественного музея эти произведения, и несмотря на то, что многие ведущие музеи России запрашивают у нас произведения Репина для своих выставок, мы сделали все возможное, чтобы эти картины в очень короткие сроки оказались в Минске и стали новыми доминантами масштабной экспозиции "Репин и ученики". Мы очень рады, что нам удалось это сделать, и уверены, что наше сотрудничество будет идти только по нарастающей", - добавил Александр Воронко.

Кроме того, на выставке будут представлены другие картины и этюды Репина, иконы, редкие экземпляры книг с иллюстрациями его учеников, предоставленные Национальной библиотекой, произведения учеников: Валентина Серова, Бориса Кустодиева, Ивана Горюшкина-Сорокопудова, Филиппа Малявина, Николая Фешина.

Презентация выставки начнется в 17.00. Анна Кононова подчеркнула, что вход на презентацию за полчаса до начала и полчаса после начала будет свободным. Выставочный проект также включен в состав фестиваля искусств "Славянский базар в Витебске". Торжественное открытие проекта состоится на Витебской земле уже 11 июля.-0-